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Българският патриарх Даниил възглави 
тържествена св. Литургия за празника 
Богоявление в столицата и благослови бойните 
знамена

Празничният 6 януари започна в столицата с тържествена света Литургия, 
отслужена от Негово Светейшество Българския патриарх Даниил. Преди 
началото на богослужението пред журналисти той каза, че празникът 
„Богоявление е един от най-великите християнски празници и ден, който 
носи дълбок духовен смисъл за вярващите“ и допълни: „Няма човек, който да 
не си е задавал въпроса: кой съм, защо живея? Няма човек, който да не е 
искал Бог да му се открие. И това е отговор на този вложен в нас стремеж и 
защо е проява на любов – защото Бог не ни е изоставил“. Негово 
Светейшество припомни и евангелското събитие, случило се при река 
Йордан, като изтъкна факта, че Господ не само се открива, но и показва по 
какъв начин стига до нашите сърца.

В тържествената света Литургия патриарх Даниил съслужи с Техни 



Преосвещенства Мелнишкия епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, 
Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, ставр. 
ик. Костадин Гаврилов, прот. Антоний Милушев и протодяконите Иван Петков 
и Деян Коруноски. Мнозина бяха и православните християни, които 
пристъпиха към светите Тайни и се причастиха.

След светата Литургия Негово Светейшество възглави и Богоявленския 
водосвет пред Патриаршеската катедрала, а в 11 ч. на площада пред храм-
паметника, по установена традиция, бяха благословени и бойните знамена на 
Българската армия.

На молитвеното последование присъства президентът на страната и 
върховен главнокомандващ на въоръжените сили Румен Радев, 
председателят на народното събрание Рая Назарян, вицепрезидента Илияна 
Йотова, кметът на столицата Васил Терзиев, държавници, политици, 
посланици, общественици и десетки православни християни.

„Най-сърдечно ви поздравявам по случай големия Господски празник 
Богоявление. Велика Божия милост – Господ да се открие на нас човеците. 
Той е вложил в нас да се стремим към Него и няма човек, който да не си е 
задавал въпроса: „Кой е Бог?“. Няма човек, който да не е желаел и да не 
желае да види, да се съприкоснови, да общува с Бога. Именно в това се 
засвидетелства великото човеколюбие, защото Господ не се стърпя да гледа 
как човешкият род е измъчван от дявола. Второто лице на Светата Троица – 
Божият Син Единороден, дойде и се въплъти, и стана човек. Той преодоля 
тази непреодолима бариера между човека и Бога, която настъпи след 
грехопадението. Бог ни се откри в Светата Троица, но и ни показа пътя към 
Него. Нашият Бог е Бог, който спасява. Бог, който е достъпен. Сам протегна 
ръка, сам дойде при нас човеците и ни се откри“, каза в словото си патриарх 
Даниил.

По думите му, за да може Божията благодат, която приемаме в светото 
Кръщение да бъде действена в нас и да се радваме на Божиите велики 
благословения, трябва да следваме думите и призива на свети Йоан 
Кръстител, който ни учи: „Който има две дрехи да даде на онзи, който няма; 
и който има храна – да прави същото“. „Човеци от всички съсловия отивали 
при свети Йоан Кръстител и на всеки един от тях той е показвал път, който 
да изправи пътеките на Господа към нашите сърца. Това са толкова 
обикновени думи. Господ не иска нещо невъзможно от нас. Не иска нещо, 
което превъзхожда нашите сили, за да можем да бъдем с Него. Напротив! 
Иска от нас да живеем с Неговата правда, да живеем с милосърдието, което 



Той проявява към нас. Да живеем с братолюбието, което Той ни 
засвидетелства“, каза още в словото си патриарх Даниил.

Празничният ден продължи с Велик водосвет при езерото в ж.к. „Дружба“, 
извършен от Българския патриарх Даниил.
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